

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadság, IV., Rákóczi-u. 20. szám
Telefonszám: 500.

Feljelölt szerkesztő:
KÖNYA LAJOS.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —
Előfizetési díj: havonta 15 korona

A korrupció,

az erkölcsi romlottság, az erkölcsi érzés fogyatékosága miatt emelt szót maga Sándor trónörökös és régens. A korrupció latin szó: magyarul romlottságot jelent, de rendszeren és legfőképpen a megvesztegethetőségre értik. Manapság nagyon sokan azonos gyarapszanak meg, azáltal lesznek milliommosokká, hogy hivatali hatalmukat nem rendezés, nem tisztességes uton való pénzszerzésre használják föl. Ótensége a trónörökös, egy láténik, maga is tapasztalta, hogy elharapóztak az ilyen emberek, akik vagy meg nem engedhető dolgokat engednek meg jó pénzért — mert csak tőlük függ a megadás, vagy megtagadás; vagy a lefoglalt, elhobzott javakat a köznek való beszolgáltatás helyett esetleg maguknak tartják meg; vagy de nem is lehet a korrupció, a megvesztegetés eszerféle fajtaját mind felsorolni.

Csak természetes, hogy némi ilyen esetet az újságokban is szellőztetnek. Helyes dolog is, hogy az illetőt, akiről szó van, rögtön számadásra is vonják. Ha tisztánza magát, nem fog késlekedni egy újság sem az elégtétel-adással, — ha csakugyan tévedett. De hát legtöbbször bizony csak azokról szokták a leplet lerántani, akik tulajdonon szemérmetlenül ütik a mesterséget. Sőt, még ezeknek a számadásra sem kerül, vagy nem kerülhet az újságokba!

De most, hogy a trónörökös maga rendeli el a szigorú tisztogatást, talán nagyban megfogynak közéletünk legveszedelmesebb rákfenéje, a korrupció.

Athatotta a korrupció egész közéletünket, szinte alig tudunk tőle megszabadulni, élni. Most végre egy kis lélegzethely talán fogunk jutni, ha erőiesen intézik el az ügyet.

A képviselőház összehívása.

Belgrádból jelentik, hogy a parlamentet e hó 20-ára hívták össze. A kormány csak a legesélyesebb javaslatokat teszi meg. Ha a képviselőház munkára képtelen lesz, az üléseket ismét elnapolják.

A magyarországi választások.

A magyar válság végre úgy-ahogy megoldódott. — Friedrich miniszterelnök megmarad a kormány élén és ő vezeti az új választásokat, melyek december 21-én kezdődnek. Január 3-án ül össze a nemzeti gyűlés és ez fogja megállapítani az ország államformáját.

Az ir kérdés megoldása.

A bizottság, melyre Irország kormányzatának a megalkotását bízták, Walter Long elnökletével megegyezett abban, hogy két parlamentet létesítenek, egyiket Ulster, a másikat Irország többi részei számára, ezenkívül egy 40 tagú „tanácsot”. — Erre bíznák a vám- és pénzügyeket. Ha a minisztertanács ezt a tervet jóváhagyja, már ez év végén a kamara elé terjesztik.

Denikin kiűrti Ukrániát.

Denikin orosz tábornok az ukránokkal fegyverszünetet kötött. Az orosz csapatokat kivonja Ukrániából.

Hlinka ügye.

A cseh klubok vezető férfiai konferenciát tartottak, melyen Tusar miniszterelnök is résztvett. A szlovák klub nevében Kmetko dr. nyilatkozott Hlinka lelkész ügyében. — Hlinka a „Ludowy strany” szlovák klubhoz levelet intézett, melyben magát még mindig képviselőnek nevezi és ügyében a döntést pártja kezébe teszi le. Kijelenti, hogy Szlovákia különválasztása érdekében kifejtett agitációjában árulást nem követett el. A szlovák klub azonban ragaszkodik ama döntéshez, hogy Hlinka lelkészt és Jehlička dr-t a klubból kizárja. A pártot most felszólították, hogy a nemzetgyűlésre két új tagot jelöljenek. Nincs kizárva, hogy Hlinka lelkészt újból jelöljék.

Clemenceau visszavonulása.

Clemenceau a következő levelet intézte a radikális párt-hoz, amely a kamarai választások alkalmával jelöltséget kínált föl neki:

„Kedves polgártársaim! Szíves ajánlatuk, amely engem Gambetta örökébe akar léptetni, mélyen meghatótt engem. A jelöltséget végtelen sajnálatomra nem fogadhatom el, mert sok jel figyelmeztet engemet arra, hogy eljött már számomra a pihenés órája. Elrehaladott korom és egészségi állapotom arra készítet engem, hogy távozzam a politikai küzdőtérrel.”

Zsidóüldözés Oroszországban.

A Kiev melletti Fastovban az orosz önkéntesosztag rátámadt a zsidókra, úgyhogy 2000 zsidó maradt súlyosan megsebesülve az utcán. A zsidóknak a katonák által följújtott házaik közül 200 porrá égett.

Négyszáz millió érkezett Budapestre.

Bécsből 400 millió korona értékű külhatalé bankjegy érkezett a jegybank budapesti főintézetéhez. A négyszáz millió legnagyobb részét tízezerkoronásokból állott, az aprópénzt lefoglalta a pénzügyminisztérium, mert ennek elosztását magának akarja fenntartani. Az értékes küldemény angol lobogó alatt és angol őrséggel érkezett Budapestre.

Az olaszok erősítéseket küldenek D' Annunzióknak.

Fiuméből jelentik, hogy a napokban odaérkezett az 5. tábori tüzérezrednek két ütege. Ugyanakkor befutott a 66-os torpedóhajó is. Ennek a hajónak állítólag Ancona előtt fel kellett volna tartóztatnia egy hajót, amely önkénteseket szállított Fiuméba. A legénység azonban a tiszteket kabinjaikba zárta, az altiszteket pedig kényszerítette, hogy Fiuméba menjenek. Az arditieknek további két osztaga érkezett Fiuméba, amivel együtt számuk egy zászlóaljra tesz ki.

Meg akarták vesztegetni Benes külügyminisztert.

Bécsi lapok írják, hogy Jirak pénzügyminisztériumi osztályfőnök és Tumatot, a prágai hitelbank igazgatóját Prágában letartóztatták. Jirak meg akarta vesztegetni Benes cseh külügyminisztert és titkárát, hogy megnyerje segítségüket egy rotterdami bankkal kötendő cukorügyletben. Tumatot azonnal vádolják, hogy tudott a vesztegetés kísérletről. Ebben az ügyben Bécsben is letartóztattak több embert. Az egyik Freund Richárd dr. volt bankigazgató.

A népjogokról

regélnék a világlapok, a népjogokra hivatkoznak a diplomata, erre alapítják terveiket az emberiség sorsát intéző lángelések, még a bizodrangú államfriták is a népjogok védelmezőiként tűntetik fel magukat. Szép és jó tulajdonság ez és az lenne az ideális állapot, ha a népjogok soha se szenvednének sérbsít. Ha nem pusztán elmélet s irott malaszt volna az, amit annyian hangoztatnak, ha minden nemzet érdekeit egyformán képviselnék a Csárok, ha igazságosan és elfogulatlanul döntenének a népek sorsa felett, akkor világgyátrútlós nélkül is ismerhetjük azt, hogy tényleg vannak még nagy emberek, akik megvédelmezték a kis és nagy nemzetek jogi érdekeit, akik nemcsak zengzős frázisokat hangoztatnak, hanem cselekedtek, megvalósították a röpte álmokat...

Mert eddigelé alig volt rá esz, hogy lábbal ne tiporták volna egy vagy más nemzet jogait akkor, amikor egy harmadikat említek fel. Miért szenvedjen egy harmadik nemzet azért, mert a másik kettőnek szabadság kell? Feloldás; lehet tenni egy népt azért, mert szűkítőkörű államférfiai reakciós politikát folytattak? Miért hangoztatják tehát utoa utólsón azt, hogy az igazság érdekében dolgoznak, ha jómaguk az igazságtól nagyon is távol állnak? Megpusztatta a mult, hogy a reakciós politikának nincs létjogosultsága, hogy a népjogok lábbal tiprása végzetes ballépés, a mely súlyos következményeket von maga után.

A mai kor a felvilágosultság kora. Belátják ezt sokan, de főképpen azoknak kell belátniok, akik az emberiség sorsát intézik... Elmut az az idő, amikor üres igéretekkel ámitották az emberket, elérkezett a cselekvés ideje, tűntessék el a mult szomorú emlékeit, csak hogy ehhez ne használják fel a mult eszközeit...

— Az antant legfelsőbb tanácsának határozatai. E című a Szabadkan megjelenő Nádó című bonyaras napilap írja 7. számában: „Paris, nov. 18. Az antant legfelsőbb katonai tanácsa november 18. i. ülésében elhatározta, hogy a jugoszláv, román és osztráklovák csapatok kötelesek visszavonulni a tanács által már megállapított határookra, kivéve azokat a területeket, melyek még vitásak.”

Fizet-e a város Bajnok községnek pótdójt.

(Saját tud.)

Egy szép napon összehitt Bajnok község elöljárósága és a nehéz anyagi viszonyokra való tekintettel csak 300 szászalekkel emelte fel a községi pótdójt. Ez elégséges praktikus megoldás a mai világban és kevesen börtökösnek mag felette de a méltatlanságok szűn szívevel létekel igyekszik ki fejteni méltatlanságokat. Ezek közé tartozik a szabadtai városi tanács is. — Szabadka városának ugyanis ériékes ingatlanai vannak Bajnok határában. Ezek után bizony szintén kell ezután fizetni

300 szászalekos pótdójt, mert hát ez nemrégiben határozták vált. A városi ház pénztárnak mindössze csak 89 950 koronát kellene fizetnie a bajnoki elöljáróság részére; nem valósul nagy összeg, elbirja még a város. Csakhogy a tanács sehogy sem akart napirendre térni ez ügy felett s mivel a pótdójt felcsúszásról a bajnoki elöljáróság előzetesen nem értesítette a városi hatórágot, az a szabálytalan határozatot nem fogadta el, azaz nem vette tudomásul és egyelőre nem hajlandó felelni pótdójt fizetni.

A furfangos fuvaros

Temunovics Ferenc radonováci kereskedő csunys módon becsapta egy magát Horvát Vörösjózsefnek nevező egyént. Temunovics a Tumbász-malomban levő lisztjét akarta hazahoztatni. Korcsmájában beszállgatás közben ajánlatot kapott erre Horváthól, aki fölszámolta lovait. Temunovics elfogadta az ajánlatot és megegyezett Horváttal, aki erre eltávozott és rövid idő múlva hozott is magával két lovat. — A semmi gyanúsat nem éjtő kereskedő oda-dia szekereit, két lóra való szereszmáját, továbbá 6 liastesszátot, 2 pakcsót és egy télika bótót is adott a kocsiának. A kocsin ment még Temunovics 18 éves Daniel fia, aki az örösi tanultványt és a pénzt vitte magával.

A kocsival már a Wesselenyi-uton haladtak, mikor Horvát — a kereskedő előadása szerint — le ejtette kalapját és a kocsin ülő fiút köldte utána. Ez alatt az idő alatt Horvát a lovak kösá várott és el-tűnt a fiú elől. — Az eset kedden délelőt történt és azóta Horvát nem jelentkezett. A nyomozás megindult

Van fa — lesz tanítás.

Alighogy beálltak a hidegek — máris ott tartunk, hogy a túszelőanyag hiánya miatt a tanügyi hatóság az elemi iskolák egy részét kénytelen volt bezáratni.

A Bejai uti, a Rókusi- és a Miksei iskolában szűntették be a tanítást.

A városi hatóság gondoskodott ugyan arról, de a szállítási nehézségek miatt az állandóan nagy késéssel érkezik meg. — A helybéli fakereskedőknél esidőszent még nagyobb túszfakészlet van, de oly horribilis árat követelnek érte, hogy a városi hatóság kénytelen volt hozzájárulni az iskolák bezárásához.

Tegnap végre megérkezett Horvátországból egy husz waggonos tűszfakészlet, amelyet a város az iskolák fűtésére fog fordítani. A jövő héten tehát az összes elemi iskolákban megkezdik a tanítást.

Minden jel arra vall, hogy az idei télen túszelőanyag dolgában, az előbbi évekhez viszonyítva, sokkal rosszabb állapotban lesz részünk.

Tomohinskyék második koncertje

még magasabbfoku műveltséget nyújtott, mint az első. Kér, hogy a publikumban még mindig voltak, akik nem tudták, hogy a muzsika hallgatás és hallgatás össze-illők s hogy a jegyződő terem-örök nem ériették meg, mit jelent ez: a számok alatt se hi, se bel. Az ajtóktól nem vehetik rossz néven, hogy nyikoregnak, ha már nem tudják, vagy nem akarják megkenni őket; de akiknek nem kin a nyikorgó ajtó ki-be nyitogatása s a csend megsavarása, — azok igazán ne járjanak ilyen koncertekre. Am akik teljesen át tudták adni magukat Tomohinskyék művészetének föl fogásra, átérzésére s megélvezésére, azok antán eltiltkezhetnek két művészelék szubtilis, varázslatos muzsikájával.

A Tarnói szonáta csendes, meleg melankólija valóságos szobogott Tomohinsky Muzsika hegedőjéből. Paganini Concerto en réje, az a haragvonalis képletben bízz, itt-ott zenei szabadságoktól grotesk s nehéz technisszu kompozíciója volt az est zenei szenzációja. — Wieniawsky Legendja, mely önmes ként hatott, és Händl bájosan melodikus Lyriktója pedig a csémege, az édesesség volt. Wieniawsky Polonaise de Concertójának fel-dolgozása negyszerűen sikerült. A művészió frazealása, főként a második fekvésekben Habayra vall. Sarasate Dúse de Cataloniját Kubelik se jutassa megértőbbbe a di-dalmaszban.

Egyáltalán nagy illuziókat keltettek a nagy mesterek fiatal, de máris nagy tehénványal Tomohinsky Harry út a songoránál, a má elihitték volna, hogy Dobnányi játassa Beeth wau Mondochel-szonátáját. A diakrét, puha, másutt hatalmas, erőteljes songorajáték öppány lenyűgözött, mint a hangszerek minden előyét és szépséggel kibeszálni tudó hegedő-játék.

Soká fog emlétkünkben élni a két nagyszórtó est, melyeken újabb babér fondótt a Tomohinsky testvérek dícsőféggel övezett homlokára. KGV.

— Esztétikodalom. Melky Alejos rendőrségi tisztviselő folyó hó 17 én tartotta szép családi ünnep keretében esztétikodalmat.

HIREK.

Mivé lett a sok könny?...

Mivé lett a sok könny, miket letöröltem?...
 Mennyi kisgyermek jött össze körültem!
 Milyen kis teste mesélte a történetét;
 Szeméből lázasan sirt elő az éhség.
 Lábasokálta váltva kapcsolta magához,
 Hogy a megfagyott föld oda ne ragassza.
 Fűve, éhséve jött körül a kis népség...
 S könnyen át mosolygott az édes reményesség.

Az édes reményesség, hogy a „magyar bácsi”,
 El apjukkal nem rög még esatára állt ki,
 Őket apjuk helyett szeretettel várja,
 Nem ad a feltöt rak a tépott ruhára.
 És a magyar bácsi katonás ebédjét
 Hányssal megeztette a kis éhes népség!
 S ha már nem volt pénze, szeszoldós sakszer,
 Hogy a kis lábakon kopogjon a becsker.

Mivé lesz a sok könny? Iris, költő mondja:
 Szorgos nagyalkesek gyűjlik mind halomba
 S csiszolnak betöltik annak sok gyémántot,
 Ki bus gyermekkönyvből örömkönyvet váltott.
 Lám, váltattam én is a énnálam nem így lett...
 Sok gyémántom miatt t. l. a megirigylött
 Egy anygal, vagy hogy szebb legyen azok fénye,
 Újra visszaraktá más kisok szemébe.]

Ti éhes, fás, messzi apróságok,
 A ti könnyeitek nem lóttak gyémántok!
 Ismét könnyek lóttok, keserű könnyes csöppek
 Gyermekim szemében összesereglettek.
 Ha ti ezt tudátok, távoli csöpségek,
 Azt a sok bus könnyűt tán viszakérdeitek!
 Saját gyermekokeim sírnak most körültem...
 Hová lett a sok könny, miket letöröltem.

Bülskel.

A szabadkai nagybíróok Mihályffy György tábornok előtt. A szabadkai nagybíróok közül többan megívték a tábornokot, hogy folyó hó 19-én jelenjen meg Mihályffy György tábornok előtt. A szabadkai nagybíróok közül hatan tegnap fél 10 órakor meg is jelentek a tábornok előtt, aki a legmegyobb szívélyességgel fogadta őket és felhívta figyelmüket arra a szomorú jelenségre, hogy Szabadkán több vil. magyar országot is megérintő helyzetben kénytelen éni. Mihályffy György tábornok felkérte a jelenlévő főbírókat, hogy állítsák fel a legfontosabb ügyeket, amelyek az inéges törvényszékén.

A tanács a zombori tárgyaláson. A városi törvényszék Mathecz István dr. főbíró vezetésével máj. 21-én pénteken Zomborban megtörtént, hogy részt vegyenek a hor. és huszárügyi adókezelés feletti egyezkedési tárgyaláson. F. 31. december 31-én 1922-ig végleges ítélet a város átadja megváltani a hor. és huszárügyi adókezelési jogot.

Egy dícséretes halotti tor. A pogány világból fennmaradt és sok esetben feléltelentül kegyetlen halotti torok, a gyászban is meggyevések és nagyívások Szabadkán is elég dícséretes. Humánus, de főként egyházi szempontból szemérmes jónak ezeknek minos. Volt azonban a régi keresztény világban egy mély vallási alappal a emberbaráti szeretettel bíró szokás: a gyászoló család alamiznát adott a szegényeknek, kik házából imádkoztak a megboldogult lelkéért. — Mindent annak kepeén említjük meg, hogy tegnap Varga Horgos Ferencé, Ersike leányának hat heti gyámsága után 108 szegényt vendé-

gelt meg, mindégyneknek félkiló húst és meleg kávékat adván. — E jótékonykodás mellett a nyilvános dícséretre, de még a követésre is.

Mamuzsich László, Szabadka néhai nagysejű polgármestereinek neje, ki városunk karitatív és hitéletének fő róssége, tegnapi névszopja alkalmából szívesen jótékonykodással halmozták el rokoni és társait. Az urnát tetükben nyilvánuló szociális érteke, kizsímert jó ércnyesége Szabadka nagysejűségévé avatja.

Eljegyzés. R. J. Kovács Csodmír városi főbíróval szemérmes titkár eljegyzése Schermann Aranka úr-lánnyal (Minden kalda értesítés helyett.)

Kegydíj. A tanács tegnapi ülésében a h. polgármester előterjesztése a Ercovics Máté tanárjelölt részére, aki jelenleg a 7. számú osztályban halgatja 300 korona kegydíjat adományozott.

Tilos a tányérosás. A rendőrség felügyelője az éhségügyi okokból a napokban betiltja a tányérosást. Ezen rend kérés kizárólag az éhségre vonatkozik: a kávéházakban és vendéglőkben nem tilják el a tányérosást.

Vasuti lopás. Hollóder testvérek szállító óg vez. tje tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy tegnapelőtt a Bajáról érkező egy vagonnyi gypsu és tollszállítványt ismeretlen ittetések megdézseltek. A lopás a kizárólag előtti éjjelen történt. A rendőrség a nyomozást megindította.

Kiszabott asszony. Ö. V. Bulyovics Józsefné tegnap délután a huszáron ismeretlen tetettek kiszabották. Bulyovicsné 240 korona kézséps a néhány okirat volt, A nyomozás megindult.

Pénzeszakó a hullanyahán. Varga Lajos nyugal-

maszati pécsi realiskolai tanár Nagy-kikind-ra való utasán közben Szabadkán, újell állásán hirtelen meghalt. Holttestét a „Bajal tomo 10” hullaházba szállították ki. A holttest bementelése alkalmával Lósgó Pál lelkész észrevette, hogy a holttest mellett valami dorodás van. Felnyitotta ruháját és a dorodás helyén egy vászonzacskót talált, amely piros szalagon a holttest nyahán lógott. A zacskóban 2000 koronát találtak, amelyet a rendőrségnek helyesnek láttak.

Látta Fedák Sári a Royal moziban!

Fedák Sári Szabadkán. Az ízelett művészt látogat el Szabadkára pénteken Fedák Sári lép fel a Royal moziban a szeszi fanomenális filmátréklójában, a „Nőstényfarkas” képzatos főszerepében. Az újdonás felejthetetlen címéke lesz a szabadkai közönségnek. A darab péntektől hétfőig lesz műsoron a jegyek előre váltak.

L. Pás az állomáson. Szmogyi Péter csermól lakos Amerikából hazafelé utasva a szabadkai állomáson várta vonását. A farsdsgiót kimerülten elszunyadt és az elott valaki pár száz ostójt két darab összesen 24 ezer koronáról szóló bantutisvánnyal és 600 korona kézsépszel ellopja. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

Színházi életet újított fel Szabadkán a Royal kabaré műsora. A finomult, fehér kabarékat, tréfát mellett helyet foglalnak a színmű irodalom érteke apróságai egyfelvonásos operettek, vígjátékok, boházok, drámoleletek, balladák, melyeket a Royal új színház gárdája mutat be gazdas. 6. létes előadásban. A szabadkai új műsor erőteljes bizonyosgot teni a színházi közönségnek élvezetes, értekes szórakozást nyújtani.

A nőstényfarkasról fig. beszélni minden mozitárogató ha stot megaján Fedák Sári remek új filmjét a Royal moziban.

Felhívás. A nem szervezett fodrász egység azonnal felvételt nek. Jelentkezhetnek Markovics Márk fodrász felületében Radics-u.

Értesítés. Van szerencsém a n. é. kézségh. rendőrségre hozni, h gyvalódi AMERIKAI fogim meseréztek. Készíték máj. 20-án, a mode n fogaszába vágó műveletet. Fogműtész n egész nap nyitva. Kiváló tisztelettel Sebáffer Géza Kossuth u. Proszekház I. em, Kérem a címre figyelni.

Világhírű amerikai filmek Szabadkán. A szabadkai közönségnek kézségh. entől legkedveltebb szórakozó helye a Korzó Muzi. A Korzó igazgatósága még erősebbé akarja tenni a muzi és a közönség közötti kapcsolatot és a mai nehéz viszonyok között is óriási utójárással és szeszi áldozatokkal csakis előrangú filmeket szerez meg. A C. naber óriási sikerű film után, megint amerikai darabokat mutat be. A világhírű filmgyárakból az amerikai „Matró” órából 18 filmet vett a Korzó Muzi. A mai napon már meg is kezd a filmek bemutatását, Lenart ajkák el-

mű 5 felvonásos amerikai drámával, A felvétel kezdőletével, minden jelentéssel a közönség méltó a darab tartalmában. A darab színterületén a szabadkai műsoron. A Lenart ajkák egyúttal bemutatásra kerül a Szabadkán még soha nem látott Amerikai Journal, mely tartalmában és meggyezésességével lovva kizsímert a közkedvelt Páris Journal.

Jótékonykodás. Szabadkai Működők Köré részben a szegényekért spóltak karácsonyfájára a városi színházban november 23-án este 7 órai és 23-án d. u. fél 4 órai kezdettel, jótékonykodás működésével adást rendez. Színi kerül: Próbatársaság című énekes előadást 3 felvonásban. Az előadásban a jegyek Buncs Virgíli kontrásdjában a kör helyiségében (Piacsk. F. ronc fényképezés hátsó) és az előadások napján egész napos a színházi pénztárnál kaphatók.

Dr. Vesseli Jenő orvos rendelés. Szegedi beteg részre. Lakása: VI. kör, Mária Terézia tér 12., Vojcsák Pirozka-féle ház. Rendel: d. e. 7-9 óig; d. u. 2-4 óig; fél 4 óig és 5-7 óig.

Szombetegek részre rendel dr. Wilhelm, a közkézségsz. m. m. osztályának v. főorvos. számész és belgyógyász naponta délután 7-től 9-ig, délután 1-től fél 4-ig. I. kör Bem utca 162 sz. alatt saját ház.

Román fogműtész (Kossuth u. 22., Délvidéki Bank udvarán) egész nap nyitva. Fogműtész érettségizéssel a munkaközpontok. Készülnek tartós fogtömések (plombák), műfogak, szájpadlás nékül, aranykoronák és hidak.

Fedák Sári ragyogó műrésze a Nőstényfarkas

Dr. Marcsa Jenő sebész-műt. fogorvos (plombázás, foghúzás érettségizéssel) rendel Bathfay-utca 6. Hódosp. Ácsó masi háza.

Dr. Bányai fogorvos új. b. r. d. Kossuth u. 6. Proszekház, II. emelet.

A Délvidék művészi életét, érteke tartalmú képes nspára az 1920 ik évre, a templomi elárusítóknál is kapható.

Szenzációs attrakció

Fedák Sári

fellépt. egújabb nagyzerű filmje

A Nőstény farkas

Dramai színjáték 3 felvonásban.

Péntektől — hétfőig

a

Royal Moziban

MOZI

A LIKKA-MOZI műsorából:
Ma utoljára a „Bán meséje” a színtársulat színjáték péntektől.

A felség szobra. Szinte ádítólag hat a sok külföldi magyar filmatraktáló között az a kedves Paylander film mely a kiváló művészi posztumusz műveinek egyik legbecesebbje. A felség szobra egy mindentekintetben bájos szerelmi játék a szív hurjain szől fennkölt nemese gondolatok komoly kifejezése, szép ötlen vágyakj elérése.

A híttűnő szíjáték már Paylander neve iránti szeretetből is feltámaszták számot a Liffka moziban. Péntektől vasárnapig kerül színre.

Royal-Mozi műsorából:

Fedák Sári szenzációs filmjét a szezon legújabb atraktóját a Nőstényfarmas nagyszépe & drámai színtéket mutatja be, péntektől hétfőig a Royal-Mozi. Fedák Sári fellépés Szabadkán mindenkor művészi esemény volt és zsúfolt házak elragadtatással befeléjében a közönség élvezetinek. A Royal-Mozi igazságsága akadályt nem ismerve, kötetget nem kimélve szerente meg Szabadka közönségének azt az örömet, hogy Fedák Sári remek alakításában győztesen ködhettek. Előadások kezdete d. u. 4 és fél 6 kor.

A vonatok indulása Szabadkáról.

Ujvidék Belgrád felé regg.	7 ó. 59 p.
Szeged felé (expr) este	6 „ 37 „
Zombor Gombos f (exp) regg	1 „ 38 „
„ „ reggel	6 „ — „
Baja felé	6 „ 31 „
Ujgombos felé (csak páros napokon) d. u.	12 „ 10 „
Horgos Zenta Ujvidék (mindennap)	6 „ 15 „
Zenta Csáka regg.	5 „ 50 „

A vonatok érkezése Szabadkára.

Belgrád Ujvidékről d. u.	3 ó. 36 p.
Szegedről (expr) éjjel	1 „ 8 „
Gombos Zomborból (expr) délután	5 „ 58 „
Gombos Zomborból d. u.	5 „ 32 „
Bajáról d. u.	4 „ 40 „
Ujgombosról (csak páros napokon) d. u.	12 „ 7 „
Ujvidék-Zenta-Horgosról (mindennap) este	10 „ — „
Csáka Zentáról d. u.	4 „ 10 „

AMERIKAI BENZIN

20 literes bádög dobozokban

Petroleum pótló

Benzin-Hordók

Kertésznél

Nagytemplom háta mögött.
Miklós-u 40. Telefon 685

15888 szám 28226 közl. Min.
1919 1919

Hirdemény.

A közlekedésügyi minisztérium szab. dtai vasúti vendéglő bérletére f. hó 23 én d. e. 10 órakor a közlekedésügyi minisztérium palotájában nyilvános árverést tart.

A bérlet 5 évre szól.
Minden pályázó, ki az árverésen résztvenni óhajt 5000 dinár bánatpenzt tartozik letenni.

Közel bi feltételek a közlekedésügyi minisztérium ban (jogi osz ály) naponta d. e. 10 12 óra közt megtekin hetők.

Szabadka, 1919 nov. hó 19 én.
A Közlekedésügyi Minisztérium.

Korzó Mozi

Film szenzáció!

A világhírű amerikai Metro filmgyár sorozatából

Lezárt ajkakk

5 felvonásban.

Szabadkán Ujdonság
Amerikai Journal.

ELŐNYÖS NAGY-

BANI ÁRANKON

KAPHATÓ

Megcsavaró-szer

Vasgálicz

Kénsav

Salétromsav

Kékliő I-a fél kg-os üvegekben

Marószóda, lukováci

Keményítő 70 kg-os dobozokban

Karbid 60 kg-os dobozokban

Burgonyakeményítő

Hézt I-a 75 kg-os zsákokban

Sidoi

Vaspor kapoták

Kékliő tucatonként

Szóda bikarbóna

Szalmiák, darabos

Schellack (orang)

Bilistyei ólomzárólt

30% Vegyiliszta ecetsav

ballonokban

Kénlap I-a olasz kénből.

Szegedi paprika

Gyertya

Tea I-a cejloni

Fahéj

Pipere szappan I-a minőség.

Puder gyógyszerészek részére

TRAFIKANT-nál

Főzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz

Ébresztőórák

valódi Sváici szerkesztéssel legelőszöbben kapható

Adám Imre

órák és ékszerésznél

Rudics-u 2. Telef. 649.

Eladó

igen jó és száraz

házi szappan nagyban és kicsinyben

Cim a a kiadóban.

APRÓHIRDETÉSEK

JOBB megjelenésű nő doktori rande-
sbe ajánkosik. Cim a kiadóban 2824-4

VENNÉK egy pár lóra egyszerű kó-
szer ránot, egy k nyebb jókarban levő
parasztkosait, egy féderes kosait. 282-
vűs-u 114 szám I em. hu-piac. 2828-4

Gyökerez szűföveszést vennék na-
gyobb mennyiségben Jandet, Eötvös-u
114 sz. 2824-4

Eladó 2 lánco föld szivácsi uton a kö-
vezetből 1000 méterre. Tndakozódnai lehet
Vujkovics B. Alejoanál III. kör Tűlítés-u.
486 sz. alatt. 2814-4

Eladó ház a Jókai utcóban szép he-
lyen, 3 háromszobás és 1 egyezobás la-
kással, 8 konyhával, pincével mosakony-
hával és fűskamrával, jó tetőzettel. Cim
a kiadóban, Eladó egy ház a Tompe-
utóban is.

TIZ LÁNC kasszáló Majsai-uton eladó
Cim a kiadóban.

Figyelem!

Fe kérem a nagyérdemű közönséget, hogy

mielőtt szőrmezűkségletét

beszerezné

vagy alakításait elkészíttetné, saját érdekében

forduljon bizalommal hozzám,

ahol díjtalanul minden időben szakszerű és lelki-
ismeretes felvilágosítást kaphat. Egyben ajánlom
raktáram megtekintését, hol fehér, fekete, szür-
ke és barna ruhák, valamint peraszin, fűyest,
szunkuss és mindennemű szírmék nagy választék-
ban jutányos áron beszerezhetők. Tisztviselőknék
20% engedmény.

Goldstein Antal szűcsmester

Eötvös-utca 60.

(Huspiac)

Fuvarozást elvállal
helyben és vidékre

Zeller

Halasi ut.

Téli alma

kapható

IV., Rákéczy-u 24.

kath legénygyulettet szemben.

Viszonteladónak árkedvez-
mény.

Hentes üzlet megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
Rudics-u. 13. szám alatt (Osajkás ház)

hentesüzletet nyitottam.

Kérem a közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

Palotás István.

Férfi és női gyap-
jukelmék, sely-
mek, bélésárúk,

dús választékban

nagybani és kicsinybeni eladása

a legelőnyösebb árakban.

Strassernál

IV., Damjensich-u. 62 sz. tanítónői
képei de átellenében Csukrás útszel
mellett.

Tisztelettel

értesítjük

az olvasó

közönségün-

ket, hogy a

„DÉLVIDÉK” KÉPES NAPTÁRA

kapható a kiadóban.